

Взполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда

11

апреля

1979 г.

Газета издаётся с 20 июля 1956 г.

№ 30 (1815)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Великий почин

В героической истории советского рабочего класса много славных и памятных дат. Одна из них — 12 апреля 1919 года. Шестьдесят лет назад в этот субботний день небольшая группа коммунистов и сочувствующих депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги осталась в цехе после трудового дня, чтобы безвозмездно отремонтировать три паровоза, которые затем были использованы для переброски на фронт воинских эшелонов. Тем самым было положено начало коммунистическим субботникам, по новому определившим отношение рабочих к труду и сделавшим труд по своему характеру и содержанию коммунистическим.

В. И. Ленин высоко оценил инициативу рабочих и назвал коммунистические субботники «великим почином». Он увидел в добровольной организации субботников, в стремлении рабочих поднять производительность труда, в росте грядущего, фактическое начало коммунизма. «...Они показывают нам, — писал В. И. Ленин, — сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Великий почин железнодорожников Москвы был подхвачен широкими массами трудящихся. От дней «великого почина» ведется летопись социалистического соревнования в нашей стране.

Ленинские идеи, заложенные в его организации под руководством Коммунистической партии в жизнь, сыграли огромную роль в построении развитого социализма, в привлечении многомиллионных масс к активному и вдохновенному творчеству.

Ежегодно труженики нашего комбината в канун дня рождения В. И. Ленина выходят на коммунистические субботники. Эти субботники стали настоящими праздниками труда. Люди работают с особым подъемом, показывают образцы высокопроизводительного труда. Об этом не раз рассказывала наша газета в своих репортажах.

В коммунистическом субботнике в 1977 году участвовал 5321 человек, в том числе 178 участников Великой Отечественной войны, 163 пенсионеров. Выпущено продукции на 11,2 тысячи рублей.

И в этом году на коммунистический субботник выйдут также многие труженики комбината. А сейчас во всех цехах идет деятельная подготовка к празднику труда.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

В первом квартале обогатители выработали 1 миллион 320 тысяч 305 тонн концентрата, причем 1 миллион 182 тысячи 13 тонн с почетным пятиугольником. Для улучшения технологических показателей на фабрике выполнен ряд организационно-технических мероприятий. А именно, электромагнитный сепаратор ЭМС-150 заменен на более усовершенствованный ЭМС-180, внедрен прибор для определения крупности дробленой руды на третьей нитке дробления, осуществлена перекачка слива пенников в отстойник № 1.

А. ПАПУЛОВА.
Экономист

ДОСРОЧНО

Коллектив Северо-Западного управления «Союзцветметремонт» выполнил план первого квартала 22 марта. Творческое сотрудничество связывает его с тружениками комбината «Североникель», «Печеникель», Ловозерского ГОКа, Надвоицкого алюминиевого завода и другими. В период крупных ремонтов они объединяют усилия, внедряя все новое, прогрессивное, что позволяет сократить сроки ремонта и быстрее ввести в строй металлургические агрегаты.

В электролизном цехе комбината «Североникель» в первом квартале капитально отремонтированы 12 блоков электролизных ванн, свыше 600 квадратных метров кислотоупорных полов. В отделении переработки горячих шлаков плавильного цеха после капитального ремонта вступила в строй электропечь.

Коллектив оленегорского участка этого управления ведет ремонт оборудования и сооружений в котельной Оленегорского горно-обогатительного комбината. Высокая квалификация рабочих позволяет качественно и в срок выполнять все намеченное. В текущем году объем работ по договору определен в сумме 20 тысяч рублей, а в 1980 году он превысит 100 тысяч рублей.

Большую помощь в ремонте и обмуровке котлоагрегатов оказывает и мончегорский специализированный участок.

Б. ПЕРЕЛЬМАН.
Начальник ПТО Северо-Западного управления и «Союзцветметремонт».



Абсолютно РАБОЧЕГО

ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

В НЫНЕШНЕМ году экипаж нашего тепловоза № 5032 впервые взял бригадный подряд. Кроме нас по этому методу начал работать и коллектив машины № 3252, которым руководит старший машинист А. П. Тараненко. Мы возим руду с нового Кировогорского месторождения. По подряду каждый экипаж в месяц должен доставлять на фабрику не менее 216 тысяч тонн руды. И с этим заданием мы справляемся. С начала года на счету нашего коллектива уже 302 тысячи 900 тонн, из которых 24 тысячи сверх плана.

С вводом бригадного подряда в экипаже усилилась заинтересованность в результатах труда, действеннее стало социалистическое соревнование. Каждый боится за свой коллектив, не хочет отставать. С начала года мы идем впереди наших соперников — экипажа А. П. Тараненко. Ребята работают дружно, грамотно. Хорошо справляются со своими обязанностями машинисты В. Матвеев,

В. Греков, А. Жук, помощник А. Родионов и другие. Знание своей профессии, добросовестный уход за машиной, постоянный, квалифицированный ее осмотр — это во многом решает успех дела. Мы стремимся полнее использовать свои резервы, возможности бригадного подряда. Но это удается не всегда. Количество погруженной руды зависит не только от мастерства железнодорожников, но и от того, как руда подается, как принимается. А вот в организации погрузочно-разгрузочных работ имеются недостатки. На перегрузке мы берем руду от экскаватора № 46. Когда руда есть, его экипаж работает хорошо, грузит без задержек. Но из-за недостатка автотранспорта, запас ее создается не всегда, а это сдерживает работу.

Но главная трудность для экипажей и тех, кто работает на Кировогорском месторождении, и тех, кто в оленегорском карьере — это неритмичная разгрузка думп-

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД И ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Слабой остается в нашей службе ремонтная база. Не хватает ремонтных мест для тепловозов. Все это создает дополнительные трудности.

Однако пока нет возможности использовать на Кировогорском месторождении электровозы: не проведена контактная сеть, медленно решается вопрос электроснабжения этой железнодорожной ветки. Нет уверенности, что можно будет заменить тепловозную тягу на более эффективную электровозную до конца нынешнего года, хотя этого требует развитие месторождения. Ведь уже в 1979 году кировогорский карьер должен дать на фабрику 2,5 миллиона тонн руды.

Экипаж нашего тепловоза прилагает все усилия, чтобы справиться со своими задачами. Сейчас вместе со всем коллективом подъемно-транспортного хозяйства мы готовимся к проведению коммунистического субботника.

М. ШУТИХИН.
Машинист тепловоза железнодорожного цеха.

Машинист экскаватора Станислав Иванович Муравьев передовик производства, мастер своего дела. Сейчас Станислав Иванович трудится на Кировогорском участке, добывает руду с нового месторождения.

На снимке (внизу) вы видите строительство пульпонасосной для новых секций фабрики.

Фото А. Гергеля и В. Ракова.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ЭНЕРГОЦЕХ

Дружно выйдут на коммунистический субботник труженики нашего цеха. В нем примут участие 17 человек. Работники участка паросилового хозяйства наведут порядок на территории котельной, на угольном складе, отремонтируют угольную эстакаду и подкрановые пути.

Коллектив участка инженерных сетей и станций отремонтирует насосы на насосной Хариуезера. Большая часть людей будет занята устройством дренажа на этой насосной.

Рабочие кислородно-компрессорного хозяйства будут вести земляные работы — рыть котлован под фундамент для расширения компрессорной станции.

21 апреля решено ознаменовать ударным трудом.

А. НИКОЛАЕВА.
Экономист.

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Центральный ремонтный

Коллектив цеха успешно выполнил задание на 14,4 тысячи рублей. Сейчас коллектив в план выполнен на 100,1 процента. Изготовлено 270 тонн запасных частей, 322,3 тонны металлоконструкций, произведено 27,1 тонны различных поковок, отлито 355,2 тонны деталей. В первом квартале ре-

А. ГУСАРОВА.
Экономист.

Автотранспортный цех

В первом квартале в 16 БелАЗов, 12 из которых грузоподъемностью 75 тонн. Новые машины обслуживают опытные водители, передовики производства.

Н. НИКОНОВА
Техник по учету.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС

Правление Мурманской областной организации Союза журналистов СССР и президиум областного совета ВОИР в честь исполняющегося 30 июня этого года 60-летия движения изобретателей и рационализаторов в СССР объявили творческий конкурс на лучшие материалы о деятельности рационализаторов и изобретателей.

На конкурс принимаются очерки, корреспонденции и зарисовки, опубликованные в областных, городских, районных и многотиражных газетах, переданные по телевидению и радио до 31 мая. Последний срок представления материалов на конкурс — 15 июня.

Для награждения победителей установлены премии: две первые — по 50 рублей, две вторые — по 35 рублей, одна третья — 25 рублей.

Материалы на конкурс направляются в первичные журналистские организации, которые передают их на рассмотрение жюри, созданного правлением областной организации Союза журналистов СССР и президиумом областного совета ВОИР. Авторы очерков, корреспонденций и зарисовок, рассказывающих о творческой деятельности изобретателей и рационализаторов, могут и сами направлять свои материалы в правление областной организации Союза журналистов по адресу: 183624, г. Мурманск, ул. К. Маркса, 18, «На конкурс».

На строительстве новых объектов

Детские учреждения — В СРОК

Все больше и больше расширяет свои границы наш город. Строятся кварталы новых жилых домов, расширяются предприятия, набирают силу строительные организации.

Но вместе с тем в городе ощущается недостаток в дошкольных учреждениях. Об этом и говорилось на очередном заседании штаба строительства. Его начальник, второй секретарь Мончегорского горкома КПСС А. Х. Гумеров отметил, что в этом году должны быть введены в эксплуатацию два детских сада. Один для детей работников механического завода, другой для детей работников комбината.

На строительстве первого дела идут неплохо. Как заверил управляющий трестом «Оленегорсктяжстрой» Г. Б. Улиткин, работы здесь ведутся по плану, и во втором квартале объект должен быть введен в эксплуатацию. Для сада завезено необходимое оборудование и мебель.

Хуже обстоят дела на строительстве второго детского сада. Здесь тихо, в котловане лежит снег, ни-

какие работы пока не ведутся. Члены штаба обсудили несколько вариантов, позволяющих в ближайшее время продолжить строительство, но, к сожалению, к единому мнению пока не пришли. Главное сейчас, как можно скорее очистить котлован от снега и льда. Думается, на этом объекте нужно провести субботник, привлечь общественность города и обеспечить людей необходимой техникой. Это позволит значительно ускорить работы и приблизить срок сдачи объекта в эксплуатацию. Руководству треста и комбината нужно скорее решить вопрос строительства объекта.

Эти два детских сада должны быть сданы своевременно. С вводом их в эксплуатацию значительно уменьшится число нуждающихся в детских дошкольных учреждениях, а на предприятия города придут сотни работников, в которых ощущается острая необходимость.

Многие оленегорцы могут помочь строительству этих объектов, принимая участие в субботниках.

А. ФЕДОРОВ.

И ЖИЗНЬ ПОТЕЧЕТ ПО ВЕСЕННИМ ЗАКОНАМ...

Первые лучи солнца оленегорцы увидели в январе. А вот весна в наш северный край пришла не сразу. И хотя кругом еще много снега, хотя по ночам потрескивают морозы, весна дает о себе знать. И северяне зовут, торопят ее. Вот почему в минувшее воскресенье тысячи оленегорцев к полудню потянулись в парк, где состоялись проводы зимы.

...Аллея, ведущая в парк, украшена красочными плакатами с изображением обитателей леса. Написаны русские пословицы и прибаутки. Из снега вылеплены фигуры сказочных героев.

К услугам оленегорцев ларьки, где можно купить блины, бублики, шашлык, горячий чай. Продавцы одеты в яркие русские костюмы.

В центре парка установлен столб, на самом вершине которого импровизированной сцене появляются глашатаи. Они созывают народ на гулянье. Вот им, скоморохи сообщают



собрались, что Дед Мороз идет ко сну. Но Баба Яга и Леший отговаривают народ от веселья. Дед Мороз, чувствуя, что весна не за горами, прощается с оленегорцами.

И вот приходит Весна. Скоморохи и собравшиеся тепло приветствуют ее.

«Здравствуй,

Красная Весна! Мы давно уж ждем тебя!»

Весна, здороваясь с оленегорцами, желает им много солнца и тепла, успехов, счастья и всех благ.

Праздник проводов зимы прошел весело и интересно. На импровизированной сцене выступили артисты художественной самодеятельности. Они исполнили много песен, танцев и плясок. Оленегорцы участвовали в различных конкурсах и аттракционах. Победители наградились призами. Каждому, кто пришел на праздник, нашлось дело по душе. Организаторы постарались сделать так, чтобы в этот день всем было весело и интересно.

Долго не смолкала музыка в парке. Все, кто пришел на праздник проводов зимы, получили хороший заряд бодрости.

На снимках: на празднике проводов зимы.

Фото В. РАКОВА.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Спорт

ЛЫЖИ

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

Закрытие лыжного сезона на приз газеты «Заполярная руда» было приурочено к проводам зимы. Лыжная эстафета проводилась в парке, чтобы оленегорцы смогли увидеть борьбу на дистанциях.

На старт вышло 12 команд, это лыжники детско-юношеской спортивной школы, цехов комбината и щебеночного завода.

С первых до последних метров, а дистанция всех этапов составила 21 километра, шла упорная спортивная борьба. Как и следовало ожидать, в лучшей спортивной форме оказались воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Их третья команда пробежала эстафету за 1 час 13 минут 9 секунд. Больше трех минут проиграла ей четвертая команда ДЮСШ.

Упорной была борьба и среди производственных коллективов комбината. На первом этапе представитель фабрики Анатолий Конев только шестым передал эстафету Галине Битюковой, пробежав пять километров за 18 мин. 28 секунд. Но благодаря усилиям Галины Битюковой, Виктора Воляшина, Галины Смирновой и Николая Перевощикова команда фабрики сумела сократить разрыв и первой закончила дистанцию. Лыжники фабрики уже четвертый год подряд завоевывают приз газеты «Заполярная руда».

В. РАКОВ.

Спорт

ХОККЕЙ

ПРОИГРАЛИ В ФИНАЛЕ

С 5 по 8 апреля во Дворце спорта проводилось первенство областного совета ДСО «Труд», в котором участвовало шесть хоккейных команд. Это «Апатитстрой» (Апатиты), «Судоверфь» (Мурманск), «Североникель» (Мончегорск), «Апатит» (Кировск), «Авангард» (Полярный) и наш «Горняк».

Команды были разбиты на две подгруппы. В первой, где выступали «Апатит», «Североникель» и «Судоверфь», лучше играли мончегорцы. С результатом 14:3 они выиграли у мурманчан и 10:2 у кировчан и вышли в финал.

В другой подгруппе успех сопутствовал «Горняку». Со счетом 5:1 он выиграл у «Авангарда» и 9:4 у «Апатитстроя».

В финале встретились мончегорцы и оленегорцы.

Игра прошла с явным преимуществом гостей. Уже на второй минуте А. Михайлов вывел свою команду вперед. На перерыв команды ушли при счете 6:1 в пользу гостей. И во втором периоде гости играли также собранно, они забили три шайбы. Столько же шайб побывало в воротах «Горняка» и в последнем периоде. Окончательный итог встречи 12:5 в пользу команды «Североникель», которая и стала чемпионом ДСО «Труд» 1979 года. Ей вручен кубок, вымпел и диплом первой степени, а игроки награждены кубками и грамотами.

Вторым призером стал оленегорский «Горняк», третьим — «Авангард» из Полярного.

В. БАРЫКИН.
Главный судья соревнований.

ДВОРЕЦ СПОРТА

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

11 апреля

Товарищеская встреча между чемпионом страны 1978 года среди юниоров СКА (Ленинград) и бронзовым призером первенства РСФСР 1978 года среди команд мастеров класса «В» «Горняком» (Оленегорск). Начало в 19 часов.

12 апреля



ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 апреля. Вечер отдыха, начало в 20 часов.

12 апреля. Румынский художественный фильм «ДОКТОР ИЗ ПРОВИНЦИИ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК», начало в 10 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

11—17 апреля. Новый художественный фильм «КЛЕ-ОПАТРА», 2 серии, сеансы в 11, 14-30, 18 и 21 час 15 минут. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

11 апреля. Художественный фильм «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА», сеансы в 16 и 18 часов 30 минут.

Спорт

ХОККЕЙ

ПРОИГРАЛИ В ФИНАЛЕ



12 и 13 апреля. Художественный фильм «РАБА ЛЮБВИ», сеансы в 18 часов 30 минут и 21 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Оленегорский горно-обогатительный комбинат

ПРИГЛАШАЕТ

на работу мастеров пути, рабочих обогатительных профессий, слесарей и электромонтеров по ремонту оборудования, плотников, формовщиков, машинистов мостового крана, электросварщиков, грузчиков. Женщины для работы нянями в детских учреждениях, уборщиц бытовых и производственных помещений. Обращаться в отдел кадров.

Бюро технического обучения кадров объявляет набор слушателей на курсы машинистов мостовых и козловых электрокранов. На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет, имеющие образование не менее 8 классов. Заявления принимаются до 1 мая по адресу: ул. Коммунальная, 25.

Оленегорский механический завод приглашает на работу токарей, газосварщиков, газорезчиков, слесарей по сборке металлоконструкций, крановщиков козловых кранов, такелажников (грузчиков), подсобных рабочих, уборщиц производственных помещений. Обращаться в отдел кадров завода.

Оленегорскому механическому заводу

ТРЕБУЮТСЯ

начальник технологического бюро по обработке металлов (оклад 165 рублей), старший инженер планово-распределительного бюро металлоконструкций (оклад 145 рублей), мастера (оклад 130 рублей), кровельщики маляры-штукатуры, плотники-бетонщики.

Обращаться в отдел кадров механического завода.

Мончегорскому городскому узлу связи для работы в обменном пункте станции Оленья на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

тракторист. Оплата труда — временно — премияльная, выдается спецдежда. Предоставляется служебная жилая площадь. Обращаться в обменный пункт станции Оленья, телефон 20-05, и узел связи, телефон 7-24-75.

Комбинату производственных предприятий треста «Оленегорсктяжстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

слесари 4—5 разряда, электросварщики — резники, механики по подъемному транспортным машинам (оклад 140 рублей), механики по оборудованию цехов для приготовления сборного железобетона (оклад 135 рублей), главный бухгалтер сочных рабочих, уборщиц (оклад 170 рублей). Единственным предоставляется общежитие. Обращаться: Оленья, КПП, отдел кадров, телефон 32-47.

МЕНЯЮ

две комнаты 12,6 кв. м и 12,4 кв. м в благоустроенных домах на однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Мира, 12, кв. 3.

двухкомнатную квартиру (27,5 кв. м) со всеми удобствами в центре г. Заполярного на двухкомнатную или однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться: 184415 г. Заполярный, ул. Крупской, дом 6, кв. 13. Грузденко Р. Ф.

трехкомнатную квартиру старого типа на втором этаже на двухкомнатную тоже старого типа и комнату.

Обращаться: ул. Коммунальная, 44, кв. 6.

однокомнатную квартиру в Иркутске на равноценную в Оленегорске. Обращаться: ул. Парковая, 30, кв. 58, после 19 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, Телефоны 52-20, 54-41. редакция газеты.

Тип. «Мончегорский рабочий». Заказ 2700.

Взползняруна РУДА

пятница

13

апреля

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 31 (1816)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 10 ДНЕЙ

Итоги работы комбината в первой декаде апреля говорят о том, что все основные цехи работают ниже своих возможностей. Не справляются с вывозкой горной массы железнодорожники и автотранспортники. План десяти дней по вывозке вскрыши в целом по комбинату выполнен на 86,5 процента. Долг составил 39 тысяч кубометров.

Горняки, хотя и выполнили план добычи руды на 103,2 процента, но не выполняют показателей по качеству руды, и обогатителям для выполнения плана приходится дробить руду значительно больше.

Неудовлетворительно начали месяц бурильщики. За десять дней они пробурили 12,3 тысячи погонных метров скважин, что составило только 89,2 процента к плану.

Обогатители выполняют план выработки концентрата, а вот отгрузка продукции потребителям из-за нехватки вагонов не выполняется. За 10 дней недоотгружено 25 тысяч тонн концентрата.

Ухудшились показатели и диатомитчиков. Декадный план выработки порошка выполнен только на 90 процентов.

Д. ВАШКЕВИЧ.

Экономист планового отдела.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

11 апреля. На руднике дела улучшаются, однако имеет место факт неударительной работы экскаваторов. Суточное задание по руде выполнено, а по отгрузке вскрыши нет. В этом повинны не только горняки, но и транспортники. Горняки не выполнили план содержания железа в руде.

Оборудование фабрики работало нормально. Задание по выработке концентрата выполнено.

Несколько лучше стали результаты у железнодорожников, однако и здесь в течение суток наблюдались срывы.

Автотранспортный цех первые две смены обеспечил выход 30-ти автомобилей на линию, однако в третью смену количество машин резко сократилось.

ФАБРИКА

По итогам ежедневного социалистического соревнования коллектив фабрики 10 и 11 апреля занял первое место. Это говорит о том, что здесь многое делается для слаженной и четкой работы.

Хорошо работает в апреле



Александра Феликса в ича Янушевича хорошо знают в энергоцехе. Он работает электриком. Много времени уделяет рационализаторской работе.

ле смена участка дробления, руководимая и. о. мастера Николаем Ивановичем Перевозчиковым. План первой декады ею перевыполнен. Дополнительно к заданию передроблено около 400 тонн руды.

А. ПАПУЛОВА.
Экономист.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»
Труженики нашего орденского комбината готовятся к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Более 5 тысяч человек примут участие в празднике труда. В этот день будет произведено продукции на 12,5 тысячи рублей, из них в фонд десятой пятилетки будет перечислено 5,5 тысячи рублей. 280 труженников комбината отработают

на сэкономленных материалах, электроэнергии, топлива. Бурильщики, например, используя сбереженные ресурсы, пробурят 500 погонных метров скважин. Экскаваторные бригады половину смены будут работать на сэкономленной электроэнергии.

До «красной субботы» осталось 8 дней. А многие рабочие коллективы уже работают в счет субботника.

МАРШРУТ ДРУЖБЫ

МЕЖОТРАСЛЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ СМЕЖНИКОВ

Сообщаем итоги межотраслевого соревнования за март и первый квартал.

ЧЕРЕПОВЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД

После длительного отставания коллективы большинства основных цехов справились с мартовским заданием. План реализации продукции в марте выполнен на 101,5 процента, дополнительно ее реализовано на 2 миллиона рублей. Однако этот показатель за квартал выполнен только на 91,1 процента.

Производство кокса в марте составило 101,6, а сульфата аммония 101,1 процента, а за квартал соответственно 100,4 и 100,1 процента. Сверх плана уже выдано 6006 тонн кокса. За месяц сверх плана выработано агломерата 46 тысяч 775 тонн. Однако за квартал еще имеется задолжен-

ность — 258 тысяч 600 тонн.

Доменщики завода в марте выработали сверх плана 507 тонн чугуна, 2 тысячи 225 тонн стали, 11 тысяч 265 тонн проката. Однако за квартал задание по выплавке чугуна, стали и проката не выполнено.

Производительность труда в марте составила 103,2, а с начала года 85,9 процента.

Н. БОБРОВ.
Зам. директора завода.

КОВДОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

Месячный план добычи руды горняки перевыполнили на 35 тысяч тонн, но не справились с заданием по вывозке вскрыши. Недовывезено 179 тысяч кубометров.

Обогатители план марта по выработке концентрата выполнили на 100,3 процен-

та. На столько же процентов выполнено и квартальное задание. Сверх плана выработано 3 тысячи тонн концентрата.

В марте выполнение реализации продукции составило 72,7 процента, а за квартал — 84,8 процента. Это объясняется тем, что комбинат плохо обеспечивался вагонами для вывозки готовой продукции.

Оборот вагонов выше планового на 0,38 часа, а с начала года — 0,56 часа.

Производительность труда в марте составила 106,1, а за квартал — 100,4 процента.

А. СУХАЧЕВ.
Директор комбината.

СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Мартовское задание погрузки каменного угля выполнено на 99,6, а с начала года — на 88,9 процента.

План погрузки черных металлов на 102,2 (89,9), химических удобрений — на 89,7 (82,4) процента.

Оборот вагонов в марте составил 78,2 процента, а за квартал — 71,5 процента.

А. ПОГУЛЯЙ.
Зам. председателя дорпрофсожа.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ МЕТАЛЛ В ЗАБОЕ

ОБРАЩЕНИЕ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ РУДНИКА

Известно, что простой участка дробления — это непередобленные тонны руды и недополученный концентрат. Особенно частые простои бывают из-за попадания в дробилку металла вместе с рудой.

Группа народных контролеров рудника решила взять под особый контроль вывозку металла после ремонта рудничной техники. Каждый случай попадания металла на фабрику по вине рудника будет разбираться, а виновные наказываться.

Но нужно сказать и о другом. Ведь кроме горняков в карьере работают автотранспортники и железнодорожники, которые не в меньшей мере являются «оставщиками» металла на фабрику. Нередко можно видеть, как после ремонта трактора или машины в карьере остаются ненужные детали. Железнодорожники часто оставляют металлолом. Остаются рельсы, подкладки, шпалы и путевый инструмент. Контактники оставляют основания сломанных опор. В карьере можно найти сцепки от думпкара и другие детали. Весь этот металлолом не должен находиться на рудных горизонтах, так как при чистке горизонтов бульдозерами он закапывается, а потом вместе с рудой попадает на фабрику.

Поэтому народные контролеры рудника обращаются к дозорным и всем рабочим автотранспортного и железнодорожного цехов и предлагают контролировать и проверять вывозку металла из карьера после ремонта своей техники. Этим мы снизим простой дробильного отделения.

Рассказы о коммунистах НАСТОЯЩИЙ ПАРЕНЬ

Придя с работы, Владимир почувствовал усталость. Хотелось прилечь, отдохнуть. Но, пересилив себя, он быстро собрал учебники и пошел в школу. Вернувшись поздно вечером, он подумал, что правильно сделал, что все-таки переборол минутную слабость. Занятия прошли незаметно, а он узнал много нового и полезного для себя. И от этого на душе стало легко.

Владимир с детства привык учиться, значит так надо, и нечего делать себе поблажки. Не раз он видел, как сильные на работе парни пасовали перед трудностями. Сначала пропускали занятия, а потом и совсем бросали школу.

Владимир Швец (это о нем идет речь) невысокого роста, быстрый в движениях, всегда собранный, деловитый. Уже несколько лет он работает на руднике помощником машиниста. Трудится добросовестно, все делает с присущим ему упорством.

Как-то я увидел его среди сверстников, он оживленно о чем-то рассказывал. Все внимательно слушали его. Судя по всему, рассказчику и слушающим было интересно. Умеет парень находить общий язык со сверстниками и теми, кто старше его. Это хорошо. Наверное потому, он долгое время был членом комсомольского бюро рудника, отвечал за успеваемость и посещаемость комсомольцев. Знаю, что не все, записавшиеся в школу, закончили ее, некоторые не выдержали, бросили. Откровенно говоря, большой вины Владимира в этом не было. Он много беседовал, упрощивал, доказывал.

Смотрел я, как он оживленно беседует с товарищами, и увидел на лацкане пиджака депутатский значок. Да, Владимир — депутат городского Совета народных депутатов, является членом комиссии по быту, торговле и общественному питанию.

Недавно Владимир принял в члены Коммунистической партии Советского Союза.

— Достойная смена растет, — говорят про таких как Владимир ветераны комбината.

Г. ПАВЛОВ.

Как это делается на ВАЗе

КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

На ВАЗе большое внимание уделяется использованию рабочего времени всеми работниками. В каждом производстве есть специальная группа инспекторов по учету рабочего времени. Инспекторы по учету рабочего времени находятся в штате отдела труда и зарплаты, как такового отдела кадров нет, есть зам. начальника ОТиЗ по учету рабочего времени и соревнования. Учет рабочего времени ведется методом отклонения.

Рабочий приходит на работу и сдает свой пропуск мастеру. Через пять минут мастер обязан передать пропуск инспектору по учету. Инспектор по талетайпу передает о невяках рабочих в вычислительный центр, с указанием причин невяки рабочего на работу. Рабочие получают пропуска на руки после окончания работы.

Разрешение на уход или приход вне графика оформляется мастером специ-

ально установленным документом, где указывается табельный номер, фамилия, имя, отчество работника, причина ухода и время. Работнику на руки дается специальный талон с пропуском. Талон вместе с пропуском передается работнику охраны. Вторая часть документа идет в ОТиЗ и дальше в вычислительный центр. Это время автоматически исключается из оплаты.

На ВАЗе за отсутствующего работника зарплату не платят, если вместо двух работает один, значит, неправильно установлены нормативы. Считают, что нельзя приводить в норму и идти на поводу отсталой массы рабочих. Нет стимулирования многостаночного обслуживания, все учтено в нормированных заданиях. Водители автомашин, работники железнодорож-

ного транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, типографии и других служб оплачиваются по своим системам, то есть то, что называется вазовской системой, на эти подразделения не распространяется. На ВАЗе усилена роль инженерных служб во всех функциональных подразделениях. Удельный вес инженерно-технических работников в общей численности составляет более 14 процентов. Например, механосборочное производство, где работает около 17 тысяч человек, отдел труда и заработной платы насчитывает 142 человека с инспекторами по учету рабочего времени. В отделе главного конструктора производства работает 140 человек. Инженеры в организаторов труда подбирают на заводе, потом год обучают в учебном центре. Заработная плата инженеров функциональных отделов на уровне зарплаты производственных мастеров.

Отдел НОТИУ.

ЗА ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Администрация и профком комбината приняли постановление «О мерах по повышению культуры производства и улучшения санитарно-бытового обслуживания трудящихся». Руководителям цехов предложено разработать соответствующие мероприятия на 1979—80 годы. Утверждена постоянно действующая комиссия в составе семи человек. Ее председатель — заместитель директора комбината В. Е. Некрасов.

На комиссии возложен контроль и руководство работой цехов по культуре производства и подготовка материалов для подведения итогов соревнования на звание «Цех высокой культуры производства». Ежемесячно на совместном заседании администрации и профкома будут даваться оценка культуры производства коллективам цехов.

На основании данного постановления утверждено положение о социальстическом соревновании за звание «Цех высокой культуры производства». Подведе-

ние итогов соревнования будет проводиться 4 раза в год — к 1 января, 1 мая, Дню металлурга и 7 ноября. Первое подведение итогов будет проведено к 1 мая текущего года.

Все коллективы цехов разделены на три группы. В первую входят: рудник, фабрика, железнодорожный и автотранспортный цехи; во вторую — энергоцех, электроцех, жилищно-коммунальный отдел, цех контроля — измерительных приборов, автоматики и связи, центральный ремонтный и цех подготовки производства и складского хозяйства; в третью — диатомитовый цех, центральная лаборатория и пыле-вентиляционная служба.

По каждой группе будет определяться цех-победитель и отстающий. Коллективу, занимающему в течение года первое место не менее трех раз, присваивается звание «Цех высокой культуры производства». Ему будет вручен специальный приз. Коллективы, носящие звание цеха высо-

кой культуры производства, заносятся на специальные стенды в Доме культуры и управлении комбината.

При подведении итогов соревнования учитывается следующее: выполнение основных объемных и качественных показателей, отсутствие учетных несчастных случаев, обеспеченность санитарно-бытовыми помещениями, состояние трудовой и производственной дисциплины и общественного порядка, выполнение плана набора в школу рабочей молодежи, состояние наглядной агитации в помещениях и на территории цеха, эстетическое состояние территории, зданий и сооружений, механизмов, помещений и рабочих мест, состояние спецодежды, уровень культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, коллективного отдыха трудящихся.

И. ГОЛИК.
Зам. председателя профкома.

Спорт Спорт

ПОБЕДА В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

Соревнования на Кубок ВЦСПС — один из самых массовых и интересных у городошников. Они проводятся среди спортивных клубов страны в 5 этапов — городские, областные, зональные, республиканские и всесоюзные. Причем, зональные соревнования проводятся в два тура, сначала в одном городе, затем в другом. Городошники и спортклуба «Лапландия», «Естевинграв» областные соревнования, добились права защищать честь Мурманской области в соревнованиях Северо-Западной зоны РСФСР.

7—10 апреля в Петрозаводске проходил первый тур соревнований Северо-Западной зоны РСФСР, в которых приняли участие лучшие спортивные клубы Карельской АССР, Вологодской, Калининской, Архангельской и Мурманской областей. Наши городошники на этих соревнованиях выступили удачно, одержав победы над всеми командами, и уверенно заняли первое место. За команду спортклуба «Лапландия»

выступали мастера и кандидаты в мастера спорта Н. Папилов, Н. Колесников, Э. Брусницын, С. Багров, С. Дашкин и В. Смирнов.

Второе место, проиграв лишь нашей команде, занял спортклуб «Шексна» Череповецкого металлургического завода, который представлял Вологодскую область. Третьими были спортсмены Карелии.

Теперь впереди второй тур этих соревнований. Он будет проведен в Череповце с 20 по 22 апреля. Естественно, что для нашей команды он будет более трудным, так как главный соперник — спортклуб «Шексна» выступает у себя дома. В случае успеха в Череповце, наши спортсмены станут победителями Северо-Западной зоны РСФСР, что даст им право выступать в следующем, предпоследнем, этапе соревнований на Кубок ВЦСПС и бороться за звание чемпионов РСФСР.

Успехов вам, городошники Оленегорска!

Е. ОВСЯННИКОВ.
Зав. учебно-спортивного отдела спортклуба «Лапландия».



И Д Е Т
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ГОД РЕБЕНКА

АЛЕНКА.
Фото В. Сака.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

— Толя, ты умылся!
— Да, мама, еще вчера.

Маленький Саша моет кошку.
— Как же можно так мучить бедное животное! — говорит мама.
— А меня, значит, мучить можно!..

— Папа, в телевизоре бенгальские огни бывают!
— Нет.
— Значит, я смею его.

— Папа, во время бесоницы какие-нибудь сны снятся!

— Бабушка, ты за меня выучи стихотворение, а я за тебя покатаюсь на коньках.

— Мама, что лучше: одна «тройка» или две «двойки».
— Конечно, «тройка».
— А я хотел тебя порадовать!..

В. СЛАВИН. Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ИЛЬИЧУ

С 17 апреля в Доме культуры начинается неделя юбилейных торжеств, посвященная 109-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Так, 17 апреля состоится конкурс рисунка «Мы помним заветы Ильича». А на следующий день состоится конкурс чтецов. Участники его будут читать стихи о любимом Ильиче.

20 апреля состоится тематический утренник. Он пройдет под девизом «ПИОНЕРЫ ВСЕЙ СТРАНЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ». Собранные посмотрят кинофильм «Рассказы о Ленине».

22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, пройдет утренник «ЛЕНИН И ДЕТИ».

Л. ШЕСТАКОВА.
Директор Дома культуры.

УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

10 апреля состоялся семинар пропагандистов. Перед ними выступил председатель горисполкома М. М. Кузьмин. Он рассказал о перспективе развития города, ответил на многочисленные вопросы пропагандистов.

О завершении учебного года и задачах по проведению итоговых занятий рассказал заведующий кабинетом политпросвещения А. В. Сергеев.

О роли библиотеки в оказании помощи пропагандистам говорила библиотекарь кабинета политпросвещения О. Н. Матюхина. Она же сделала обзор по новой политической литературе.

Состоялась работа секций.

А. СМЕРНОВ.

УДАРНАЯ СТРОЙКА

Каждый год областной комитет комсомола определяет стройки, которым нужна особая забота и помощь молодежи. Это стало традицией. В этом году ударных комсомольских строев в нашей области 14. Среди них и строительство пятой очереди расширения нашего комбината.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ТОВАРИЩЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

11 апреля во Дворце спорта состоялась товарищеская встреча по хоккею с шайбой. «Горняк» играл с чемпионом страны прошлого года среди юниоров — командой СКА (Ленинград). Встреча прошла в равной спортивной борьбе и закончилась ничьей — 3:3.

Вчера вечером состоялась повторная встреча.

В. СЕРГЕЕВ.

УСПЕХ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

7 апреля проведен финал лыжного кросса комбината, в котором участвовало 8 команд. Уверенно выступили лыжники обогатительной фабрики. Набрал 69 очков, они заняли первое место. Более ста очков проиграли им железнодорожники, они на втором месте. Третьими были лыжники центрального ремонтного цеха. Далее места распределились так: «Энергетик», орс, управление, рудник и жилищно-коммунальный отдел.

Лучший результат на пятикилометровой дистанции — 17 минут 43 секунды — у Александра Володина из орс и Павла Кондратьева (железнодорожный цех).

У женщин трехкиломет-

ровую дистанцию быстрее всех пробежала представительница фабрики Галина Смирнова, ее время 11 минут 13 секунд. Пять секунд проиграла ей Лидия Рудковская из ЦРЦ. У нее второй результат. На третьем месте Ирина Попова из орс.

В этот же день проводились соревнования лыжников спартакиады «Бодрость и здоровье». И здесь обогатители были лучшими. Набрал восемь очков, они стали победителями. Команда управления, занявшая второе место, проиграла им 24 очка. На третьем месте команда центрального ремонтного цеха. Далее места распределились так: «Энергетик», рудник, жилищно-коммунальный отдел и желдорцех.

В. СЛАВИН.

ЭТО ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ

Вот и заканчивается полярная зима. Все чаще светит солнце, лаская землю горячими лучами. Приходу весны радуются взрослые и дети. Их все труднее и труднее удержать дома. Хорошо, когда дети играют на площадках, во дворах, но, если они играют на строительных объектах, это опасно.

Посмотрите, что делается на Деме торговли? Дети лазят по балкам, перекрытиям, бегают по крыше. Так и до беды недалеко. А что делается на доме № 3 по ул. Космонавтов? Стоит уйти строителям, как объект переходит во власть детей. И такое буквально на всех строящихся объектах.

Вместо того, чтобы остановить детей, мы, взрослые, подаем им дурной пример. Вспомните, где вы идете, выйдя из кинотеатра? Надо бы обойти объект, а вы напролом лезете через

забор, проходите под башенным краном, хотя это опасно, не замечаете предупредительных надписей. Бывает и такое. Идет некий дядя, и ногой выбивает доски в заборе, он, видите ли, спешит. А ведь он давно вышел из того возраста, чтобы лазить через забор.

Как ни прискорбно, но еще бывают на стройках несчастные случаи. И тем печальнее, что происходят они с детьми. Недавно на строящемся объекте погиб 9-летний Сережа Хорошавин.

Невольно напрашиваются вопросы, неужели детям негде играть? Неужели не нашлось взрослого, который бы остановил их? Неужели родителей не волнует, где играют их дети?

РОДИТЕЛИ! Вы в ответе за жизнь своих детей!

С. РЯБОВА.
Старший инженер по технике безопасности и СМУ «Промстрой».

Наша жизнь

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 апреля. Мультфильм для взрослых «И СМЕХ И ГРЕХ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «КОРТИК», начало в 15 часов.

14 и 15 апреля. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКОНОВА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей 15 апреля. Фильм «ЖИРАФ В ОКНЕ», начало в 10 часов 30 минут. Художественный фильм «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА», начало в 15 часов.

17 апреля. Художественный фильм «НА ЗОВ ГОРОДА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

13—17 апреля. Широкоэкранный художественный фильм «КЛЕОПАТРА», 2 серии, сеансы в 11, 14-30, 18 и 21 час 15 минут.

Малый зал

13 апреля. Художественный фильм «РАБА ЛЮБВИ», сеансы в 18-30 и 21 час.

14 апреля. Широкоэкранный художественный фильм «КУГИТАНГСКАЯ ТРАГЕДИЯ», начало в 18 часов 30 минут.

Для детей. 13 и 14 апреля. Киносборник «ШАРИК ЗА ЗНАЙКА», начало 13 апреля в 10 часов, 14 апреля в 16 часов.

15 апреля. Широкоэкранный цветной художественный фильм «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА», сеансы в 12 и 14 часов.

16 апреля. Для детей. Документальные фильмы «БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ», начало в 15 часов и «ТРИДЦАТИЛЕТНИЕ», начало в 18 часов 30 минут.

17 и 18 апреля. Широкоэкранный художественный фильм «И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА», сеансы в 10 и 21 час.

ДВОРЕЦ СПОРТА

С 14 по 24 апреля в ледовом Дворце спорта будет проходить финал первенства Советского Союза среди команд юниоров высшей и первой лиги класса «А».

Билеты можно приобрести в кассе стадиона.

14—15 апреля. Состоится соревнования по мини-футболу на приз спортклуба «Лапландия». Начало в 10 часов.

ОЛЕНЕГОРСКОЕ

профессионально-техническое училище № 20 объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год. На базе восьмилетки (с получением среднего образования) по специальностям:

- помощник машиниста локомотива — принимаются юноши в возрасте 15,5 лет;
- слесарь-ремонтник — принимаются юноши в возрасте 15 лет;
- слесарь по ремонту автомобилей — принимаются юноши в возрасте 15,5 лет;
- машинист экскаватора — принимаются юноши в возрасте 15,5 лет;
- повар — принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет.

Срок обучения — 3 года.

На базе средней школы по специальностям:

- машинист бурового станка — принимаются юноши в возрасте 17,5 лет;
- электромонтер по ремонту электрооборудования — принимаются юноши и девушки в возрасте 17,5 лет.

Срок обучения — 1 год.

повар — принимаются юноши и девушки в возрасте 16,5 лет. Срок обучения — 2 года.

Для поступления необходимо представить следующее: документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, автобиографию, справку с места жительства, справку с места работы родителей о среднем заработке, справку о состоянии здоровья (бланк выдает училище), 6 фотографий размером 3х4 см.

Учащиеся с восьмилетним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а учащиеся со средним образованием получают стипендию. Общежития училище не имеет.

Справки по адресу: Оленегорск, ул. Строительная, 65, телефон 23-48.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Товарищи Горланов А. И. и Макматов Н. Д. в письме в редакцию рассказывают, что их, жильцов дома № 50 ул. Коммунальной, давно заставили снять с крыши телевизионные антенны и пообещали поставить антенну коллективного пользования. Но установка ее затянулась и очень надолго.

Это письмо было направ-

лено в жилищно-коммунальный отдел, и вот какой ответ дает начальник ЖКО тов. В. Панкрасов.

Мончегорский завод по ремонту телеаппаратуры нашел техническое решение на установку коллективной антенны на доме № 50, ул. Коммунальной. Антенна будет установлена до 1 мая текущего года.

Объявления

Спорткомплексу **ТРЕБУЕТСЯ** уборщица. Обращаться по телефону 35-74.

Комбинат коммунальных предприятий принимает заявки от проживающих в частном секторе на вывоз мусора. Обращаться по адресу: ул. Мира, 38.

В приемном пункте № 2 (ул. Коммунальная, 21) работает пункт починки белья. Плата за выполнение работы взимается согласно прейскуранту.

явки от проживающих в частном секторе на вывоз мусора. Обращаться по адресу: ул. Мира, 38.

В приемном пункте № 2 (ул. Коммунальная, 21) работает пункт починки белья. Плата за выполнение работы взимается согласно прейскуранту.

явки от проживающих в частном секторе на вывоз мусора. Обращаться по адресу: ул. Мира, 38.

В приемном пункте № 2 (ул. Коммунальная, 21) работает пункт починки белья. Плата за выполнение работы взимается согласно прейскуранту.

Наш адрес: 184284. Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, Телефоны 52-20. 54-41. редакция газеты.

Тип. «Мончегорский рабочий». Зак. 2753.